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Mütevelli Heyetimizin Sayın Üyeleri, 

Sayın Rektörümüz ve Üniversitemizin Saygıdeğer Mensupları, 

Vefakâr Velilerimiz,  

Sevgili Mezunlarımız, Değerli Konuklar 

Üniversitemizin 2026 yılı mezuniyet törenine hoş geldiniz. 

Bugün burada, yalnızca bir eğitim yolculuğunun tamamlanmasına değil; 

aynı zamanda bilginin, emeğin ve yeteneğin geleceğe taşındığı çok özel 

bir ana tanıklık ediyoruz. 

Mezunlarımızın yıllar boyunca edindikleri birikimin, geliştirdikleri 

yetkinliklerin ve taşıdıkları ideallerin artık yeni bir hayata, yeni 

sorumluluklara ve yeni başarılara dönüşeceği anlamlı bir gündeyiz. 

Üniversiteler yalnızca meslek kazandıran kurumlar değildir. Üniversiteler; 

insanın dünyayla ilişkisini yeniden kurduğu, düşünmeyi öğrendiği ve 

gerçeği aramayı hayat boyu sürecek bir sorumluluk olarak benimsediği 

yerlerdir. 

Dolasıyla mezunlarımız, yalnızca bir eğitimi değil aynı zamanda düşünsel 

bir yolculuğu tamamladılar; farklı fikirlerle karşılaşıp değişimin ve 

dönüşümün parçası oldular. Kendi seslerini aramış ve bulmuş bireyler 

olarak üniversiteden ayrılıyorlar.  

Sevgili Mezunlar; 

Yaşadığımız çağ, insanlık tarihinin en hızlı dönüşümlerinden birine tanıklık 

ettiğimiz bir çağdır. Teknoloji sayesinde bilgiye erişim hiç olmadığı kadar 

kolaylaştı. Dünyanın farklı köşelerindeki insanlar birbirine saniyeler içinde 

ulaşabiliyor. Bilimsel gelişmeler, sağlıkta, eğitimde, üretimde ve iletişimde 

hayatımızı kolaylaştıran büyük imkânlar sunuyor. Yapay zekâdan 
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biyoteknolojiye, dijital iletişimden uzay araştırmalarına kadar pek çok 

alanda insan aklının sınırlarını genişleten gelişmeler yaşanıyor. 

Bugün teknoloji, doğru kullanıldığında, insanlara yeni fırsatlar açıyor; 

eğitimi daha erişilebilir kılıyor, bilgiyi demokratikleştiriyor, yaratıcılığı 

destekliyor ve toplumların ortak sorunlarına çözüm üretme kapasitesini 

artırıyor. 

Ancak bütün bu imkânların yanında, yaşadığımız çağın başka bir gerçeği 

daha var: Bilgiye ulaşmak kolaylaştı; fakat hakikate ulaşmak giderek 

zorlaştı. İletişim hızlandı; fakat insanlar birbirini anlamakta zorlanıyor. Veri 

çoğaldı; ancak bilgelik aynı hızda büyümüyor. Teknoloji gelişirken, 

yalnızlık da artabiliyor; hız çoğalırken, derinlik kaybolabiliyor. 

İşte bu nedenle üniversitelerin önemi her zamankinden daha fazladır. 

Çünkü üniversiteler yalnızca bilginin aktarıldığı kurumlar değildir; aynı 

zamanda etik düşüncenin, özgür aklın ve toplumsal sorumluluk bilincinin 

geliştiği yerlerdir. 

Burada yalnızca uzmanlar değil; düşünen, sorgulayan, vicdan sahibi ve 

sorumluluk üstlenebilen yurttaşlar yetişir. Üniversitenin asıl değeri de tam 

olarak burada yatar: Bilgiyi insanlık yararına kullanabilecek bireyler 

yetiştirmekte. 

Kurucumuz merhum Kadir Has, eğitime tam da bu nedenlerle büyük önem 

vermiştir. Hayatı boyunca üretmenin, çalışmanın ve topluma katkı 

sunmanın değerine inanmış; ekonomik kalkınmanın ancak sorumluluğunu 

bilen, birbirine yardım eden etik nesillerin yetişmesiyle kalıcı hale 

gelebileceğini savunmuştur. 
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Değerli Konuklar, 

Merhum Kadir Has’ın en  mutlu olduğu kutlamalar, mezuniyet törenleriydi. 

Mezunlarımıza hitap ederken “Siz, benim adımı dünyaya taşıyacak beyaz 

güvercinlerimsiniz,” derdi. İlk mezunlarımızı verdiğimiz yıldan bu yana 

Kadir Has Üniversitesi çatısı altında mezun olan gençlerin sayısı 20.000'e 

yaklaştı. Bugün o sözün ne kadar anlamlı olduğunu bir kez daha 

hissediyoruz. Her biriniz hem bu büyük ailenin parçası hem de onun 

temsilcisisiniz. 

Kuruluşunun 30. yılına yaklaşan Kadir Has Üniversitesi, geçen süre içinde 

yalnızca büyüyen bir eğitim kurumu olmamış; aynı zamanda Türkiye’nin 

entelektüel hayatına katkı sunan önemli bir düşünce merkezi haline 

gelmiştir. Bilimsel çalışmalarıyla, uluslararası iş birlikleriyle, kültür ve sanat 

alanındaki katkılarıyla, araştırma üretimiyle ve yetiştirdiği mezunlarla 

bugün yalnızca Türkiye’de değil, küresel ölçekte de saygın bir 

konumdadır. 

Sayın Veliler, 

Bugün burada çocuklarınızın başarısını izlerken aslında kendi emeğinizin 

de karşılığını görüyorsunuz. Bir öğrencinin çabası ve başarısının ardında 

ailelerin görünmeyen fedakârlıkları, sabrı, desteği ve inancı vardır. 

Siz yıllar boyunca çocuklarınıza yalnızca imkân sunmadınız; aynı 

zamanda cesaret verdiniz, dayanıklılık öğrettiniz. Bugün onların 

gözlerindeki özgüvende sizin emeğiniz var. Hepinizi gönülden kutluyorum. 

Değerli Akademisyenlerimiz, 

Bu vesileyle, bilgiyi aktarmanın ötesine geçerek öğrencilerimize 

düşünmeyi, sorgulamayı ve kendi fikirlerini inşa etmeyi öğreten ve büyük 

bir özveriyle çalışan üniversitemizin siz değerli akademisyenlerine, 
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araştırmacılarına, eğitim emekçilerine de çok teşekkür ediyorum. 

Sundukları bu katkı yalnızca mezunlarımıza değil; ülkenin geleceğine 

yapılmış bir katkıdır. 

Sevgili Gençler, 

Cumhuriyetimizin kurucusu Ulu önder Mustafa Kemal Atatürk şöyle diyor: 

“Dünyada her şey için; maddiyat için, maneviyat için, hayat için, 

muvaffakiyet için en hakiki mürşit ilimdir, fendir.” 

Bu söz yalnızca bilimsel ilerlemeyi değil; aynı zamanda aklın 

özgürleşmesini ifade eder. Cumhuriyet’in en büyük iddialarından biri; 

aklını kullanan özgür bireyler yetiştirebilmekti. 

Türkiye’nin geleceği; yalnızca ekonomik büyüklüklerle değil, düşünebilen 

insanlarının niteliğiyle şekillenecek. Bu nedenle sizlerden beklentimiz 

yalnızca başarılı kariyerler inşa etmeniz değil, aynı zamanda; adalet 

duygusunu korumanız, eleştirel düşünceden vazgeçmemeniz, farklı 

fikirlere tahammül göstermeniz ve yaşadığınız topluma karşı sorumluluk 

hissetmenizdir.  

Değerli Mezunlarımız, 

Hayattaki hayallerinizin peşinden koşarken yardıma muhtaç insanlara 

destek olun, sadece kendi başarınız için değil, tüm insanlığın başarısı ve 

gelişmesi için çaba sarf edin. Çok çalışın, sabahları işe ilk giden, akşamları 

da en son çıkan kişi olmaya özen gösterin. 

Dünyanın her neresinde olursanız olun örf ve adetlerimizi, geleneklerimizi 

unutmayın; bu vatanın evlatları olmaktan, her zaman gurur duyun. 

Cumhuriyet, demokrasi, adalet ve laiklik gibi ülkemizin temel 

değerlerini ne pahasına olursa olsun koruyun. Ulu önder Atatürk’ün 

gösterdiği çağdaş medeniyet yolundan ayrılmayın. 



5 
 

Geleceğimizin inşası sizler gibi hukukun üstünlüğüne, milletin 

egemenliğine inanmış gençlerle mümkündür. 

Bugün sizleri uğurlarken, aslında sizlere veda etmiyoruz. Sizi, düşünmeye 

devam edeceğiniz uzun bir yolculuğa uğurluyoruz. Hangi meslekte 

olursanız olun bu üniversitenin sizlere kazandırdığı değerlere lütfen sahip 

çıkın.  

Yolunuz açık olsun. 

Hepinizi sevgiyle, gururla ve umutla selamlıyorum. 

Saygılarımla; 


